

市民记者群:284639086 邮箱:zzwbsqb@163.com 热线:96678

升学季



## 河南农大附小 武姝含

还在上幼儿园时,武姝含在老师的带领下参观了一所小学。在她眼中,小学里的哥哥姐姐们上课是坐成一排一排的,而自己在幼儿园和小朋友是坐成一堆一堆的。对于上小学这件事,她不像有些小朋友,哭着闹着不想踏进陌生的校门,她满心欢喜,蹦蹦跳跳到了新的校园,在那里她将度过6年的时光。

郑州晚报记者 潘登 文/图

## 上小学了, happy!

## 勇敢的小丫

8月31日上午,记者在文博广场见到了武姝含,她正在妈妈的陪伴下,坐在广场的长椅上拿着画板画水粉画。她刚刚从医院里出来,上学报到前要补打防疫针。打针的时候,有的小朋友吓得哭了,打了两针的她却一点也不害怕,还主动让记者看了她小胳膊上的针眼。

第二天就要报到上小学了,被问到害怕不害怕,武姝含说一点也不害怕,“我可以和更多的小朋友一起玩了”。

她还告诉记者,当天晚上自己就要一个人睡一个小屋了,以后不和爸爸妈妈一起睡了,“我长大了”!

## 快乐的新生

9月1日早上6点45分,武姝含准时地被新买的红苹果小闹钟喊醒。她没有像以往那样磨磨蹭蹭赖在床上,而是一骨碌爬起,自己穿衣、洗漱。7点整,妈妈端上精心准备的早餐:炒米、牛奶、点心、水果,小姝含迅速地吃完。7点30分,她背起头一晚收拾好的新书包,唱着自己改编的“上小学了, happy!”歌,手拿入学通知书,早妈妈2分钟下楼等待,史无前例地没有被妈妈催促。

7点40分到达学校,报到时间是8点,但背着书包的小朋友们已经来了不少,校园里洋溢着小朋友们欢快的笑声。

跟着妈妈,小姝含找到了自己所在的班级。一进教室,那里早已是一派热闹景象:热情可亲的老师、忙着填表的家长,还有很多东张西望的小伙伴们!小姝含很快认识了小伙伴,她和同学们的小学时代开始了。

## 尊重孩子的意愿

“姝含能这么顺利入学,一点也不闹,跟她的成长环境有很大关系。我们从她上幼儿园起,就很注重观察和发掘她的兴趣,尊重她的意愿,她想上什么特长课,我们支持,不想上的课我们绝不强迫。我们努力给她营造一个快乐的空间,让她对今后的学习充满向往,而不是感到有压力。”武姝含的妈妈任晓静说。

## 四月天小学 刘子毅



## 南阳路三小 张筱晗

## 迫不及待成为小学生还想当班长

## 兴奋 每人都有一张课桌

这个周六四月天小学就要开学了,9月3日,今年要上一年级的刘子毅还一觉睡到了上午10点。面对即将到来的新学期,刘子毅的妈妈张女士担心女儿不能很快适应。

起床洗漱完毕,刘子毅一边吃早餐一边就拿起了折纸,折起了纸鹤。对于成为一名小学生,刘子毅显得是懵懵懂懂,既没有更多的期待也没有排斥。偶尔会提起上小学,但是对小学教室比较感兴趣。和妈妈讨论讨论报名时见到的小学教室,课桌的摆放和幼儿园不太一样。“幼儿园大家是围在一起坐,小学的桌子是一排一排的,还一人一张课桌呢。”刘子毅兴奋地说。

妈妈介绍,刘子毅作息不规律,9月2日,妈妈带着去公园好好玩了一天,白天一天没睡觉,玩得累了,晚上10点就睡了,这不一下睡到第二天上午10点。9月2日,邻居弟弟妹妹幼儿园开学的时候,她倒是早早地醒了,妹妹出门的时候,她还兴奋地趴在窗户上说再见。而对于自己的学习,刘子毅就显得没那么关心了。妈妈问

想上学吗,她说想。完全一副懵懂的样子,也许在她的心里,小学和幼儿园没什么太大的差别吧。

女儿不太关心,张女士反而是十分关心。张女士说,对于学习方面,她并不担心女儿。从小,刘子毅就表现出了很强的学习能力。每天张女士都会给孩子念故事书,念书的时候,刘子毅总是喜欢让妈妈一个字一个字地指着念,不知不觉中,刘子毅认识了很多字,目前随便拿一本书或者一张报纸,刘子毅都能十分顺利地读下来。上幼儿园的时候,学校里教的拼音或者汉字,刘子毅写得非常认真,有一点点错误就要重写。对拼音掌握得也十分扎实。

此外,刘子毅的动手能力特别强,很喜欢做手工,能用折纸折灯笼、衣服、星星等很多造型。对自然科学尤其感兴趣,经常自己在家利用很简单的物理化学原理做实验,在图书馆借书借的较多的也是自然科学的。“希望她能很快适应小学生活,养成好的习惯。”张女士说。

郑州晚报记者 徐智慧 文/图

“妈妈,什么时候开学,还有多长时间啊?”和刘子毅相比,张筱晗对即将到来的新学期是迫不及待了。

随着9月7日开学日期的临近,张筱晗的这种心情更为急切。她每天都要做的一件事就是,把妈妈给买的文具拿出来整理整理,然后放进新书包里。一遍一遍地把书包背在身上,在屋子里走来走去。

张筱晗妈妈介绍,对于女儿的教育,夫妻俩是下了很大的功夫,女儿一岁的时候他们就给报了早教班,有意识地开发孩子的智力。也可能是和性格有关,张筱晗做事很有逻辑性,也很有条理,自己的东西都整理得井井有条。这不,每天必做的事就是整理她的书包。

对于即将开始的小学生活,张筱晗有着太多的憧憬。除了每天嚷嚷着怎么开学外,就开始了她的想象。“妈妈,你说小学教室和幼儿园一样吗?班里,男生多还是女生多?我的新同学都是什么样子的?”

老师会不会让我当班长啊?”每天,张筱晗总是要和妈妈讨论讨论有关上学的事。

张筱晗说得多了,妈妈也开始着急起来,期待着开学的到来。现在母女俩最想干的事情就是到学校的校园里转转,看看新环境。一天不开学,张筱晗对学校就多一点期待。

对于女儿,张筱晗的父母在教育方面很用心,希望女儿能学到更多,但是最大的希望还是女儿能健康快乐成长。对于女儿的现状,张筱晗的妈妈很是肯定。张筱晗妈妈介绍,目前张筱晗在学习舞蹈和绘画。这都是女儿的选择,刚开始的时候,她带女儿到金水区文化馆玩,看很多小朋友在跳舞,她也想学。妈妈就把她带到大班试跳,想以跳舞面临的困难打消孩子跳舞的念头。老师要求压腿时,张筱晗痛得眼里含着泪水,可一节课下来,张筱晗还是愿意跳舞,妈妈这才同意了。

郑州晚报记者 徐智慧 文/图